主管/主办 中共连云港市委



2023年8月 22 日 星期二 今日8版 农历癸卯年七月初七 第14347期

习近平离京赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人 第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电8月21日上午,国家主席习 近平乘专机离开北京,应南非共和国总统拉马福萨邀 请,赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤 并对南非进行国事访问。在南非期间,习近平还将同 拉马福萨一道主持中非领导人对话会。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中 央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部

习近平在南非媒体发表署名文章



玉

[信息产

发展

政企面对面 沟通零距离

我市为外资企业提供优质服务

本报讯 (记者 张明兴 通讯员 刘静) "参加这样的圆桌会议,我们不光能就 自身遇到的问题进行咨询、寻找解决办 法,政府部门回答和帮助解决其他企业 的问题时,我们也能触类旁通,积累经 验。"在谈到几天前我市召开的日资企 业政企沟通圆桌会议时,江苏中金玛泰 医药包装有限公司相关负责人感触颇 多。政企面对面,沟通零距离。近年来, 为加强政企沟通交流,推动全市外资企 业更好发展,市商务局开展"服务外企 面对面"系列活动,用心助企、暖心服 务,打造"暖企安商"服务品牌。

保持常态沟通,推动交流互动。"我 们现在坚持每周走访1家外资企业,了 解企业面临的难题,主动帮助协调。"市 外商企业协会会长王绪浦介绍,今年以 来,我市已经举办2次政企沟通圆桌会

议,在企业与政府部门之间建立了顺畅 的沟通渠道。交流沟通促进合作加深, 我市建立健全协调服务工作机制,开展 "三访三服务"活动,广泛走访、专访、回 访企业,倾力服务外资企业、服务招商 引资、服务项目落地,加强与外资企业 面对面沟通交流。与此同时,发挥外资企 业政企协调服务机制作用,强化部门协 同合作,解决企业实际困难。"接下来,我 们还将为外企举办政策培训讲习班,为 全市的招商引资会议及活动做好配合工 作,继续做好外企调研及走访工作,搭好 文化体育交流平台。"王绪浦说。

深挖培育潜力,推动企业发展。今 年,市商务部门以外资企业投资来源地 为类别,分别组织来自日本、韩国、欧 美、东南亚等地区的外资企业召开政企 沟通圆桌会议,倾听企业困难诉求,积 极推动协调解决。"我们也在认真研究 全市外资企业投资背景,指导企业申报 外资研发中心、省级跨国公司地区总部 和功能性机构。"市商务局外资处相关 负责人介绍,为切实做好外贸、外资企 业纾困工作,市商务局主动联系,靠前 服务,为企业宣讲鼓励外商投资产业目 录、外资研发中心进口税收政策、跨国 公司地区总部和功能性机构申报政策、 推动外贸稳规模优结构的若干措施等 系列惠企政策

效能,推动项 目落地。我市 充分发挥重大 外资项目领导 挂钩联系机制

提升服务

流程精准服务,加强上下联动、部门互 动,帮助外资项目解决要素困难问题, 推动在谈项目早签约、签约项目早落 地、新设项目早到资、结转项目多到 资。今年以来,我市还将华电LNG接收 站等3个项目报送为全国、全省重点项 目,提请国家、省级层面帮助协调解决 项目核准、环评、能评等问题,推进项



马士光主持会议研究推动国家东中西区域合作示范区高质量发展工作

坚定信心乘势而上务实高效推进重点任务 为服务全国构建新发展格局贡献更大力量

本报讯(记者 孙飞)昨日,市委书 记马士光主持召开专题会议,研究推 动国家东中西区域合作示范区高质 量发展工作。他强调,要深入学习贯 彻习近平总书记对江苏、对连云港工 作的重要讲话重要指示精神,认真落 实党中央、国务院和省委、省政府部署 要求,坚定信心、抢抓机遇、乘势而上, 高效务实推进政策研究、方案编制、事 项争取等工作,努力开创东中西区域 协调发展、协同发展、共同发展新局 面, 更好服务全国构建新发展格局, 为加快实现高质量发展"后发先至" 增势蓄能。市领导黄远征、任栋、朱兴

启 [爱情预约] 模式

当

结

婚

登记

在听取有关情况汇报后, 马士光 指出,推动国家东中西区域合作示范 区高质量发展,是贯彻落实习近平总 书记对江苏、对连云港工作的重要讲 话重要指示精神的必然要求, 是全面 落实党的二十大精神、深入实施区域 协调发展战略的具体行动, 也是事关 连云港长远发展的关键支撑。近年来, 在国家和省委、省政府的高度重视和 关心支持下,示范区建设发展取得良 好成效。全市各级各部门要切实提高 站位、放大格局,坚定信心、乘势而上, 全力推动示范区高质量发展, 加快建 好东西双向开放门户、区域协调发展 高地,在服务全国构建新发展格局中 更好发挥枢纽作用、支撑作用和示范

马士光强调,要进一步强化求实、 务实、扎实、踏实的工作作风,全面深 入学习研究国家和省级层面相关政 策,找准结合点和突破口,找实具有牵 引性的工作抓手,着力破解当前存在 的困难问题和瓶颈制约,在新征程上 奋力打开示范区高质量发展新局面。 要改进工作方式方法,进一步提高思 路举措的针对性、操作性,锚定主攻方 向、聚焦关键重点、狠抓推进落实,确 保示范区建设发展取得更大成效。要 紧紧抓牢机遇窗口,积极对接、主动作 为,高效务实推进重要事项争取工作,

为示范区高质量发展提供更强支撑。 汇聚更大势能。

马士光强调,推动国家东中西区域 合作示范区高质量发展, 事关全局、关 乎长远,必须落实责任、形成合力。市领 导要顶到一线,带头做好沟通汇报、会 办协调等工作;市级各部门要对照任务 清单,积极主动履职;徐圩新区、市开发 区、连云区等县区板块要全力抓好重点 项目建设、重要事项推进。各级各部门 要心往一处想、劲往一处使,整合资源 力量、条块协同作战,形成上下联动、聚 力攻坚的工作格局,在新征程上共同谱 写国家东中西区域合作示范区高质量

市政府召开外贸工作座谈会

邢正军主持并作部署

本报讯(记者 杨慧)昨日,市长邢正 军主持召开外贸工作座谈会,深入贯彻落 实国家、省关于稳外贸的工作部署,总结 今年以来全市外贸运行情况,分析研判当 前外贸形势,听取外贸企业的运行情况和 意见建议,研究部署下一阶段重点工作, 全力推动外贸稳中提质,促进全市开放型 经济高质量发展。

盛虹石化、益海(连云港)粮油、日出 东方、捷晶水晶等企业负责人先后发言, 市有关部门作了情况汇报。邢正军指出, 外贸是拉动经济增长的"三驾马车"之一, 对于稳经济、促发展发挥着重要作用。各 地各部门要充分认清形势,切实增强做好 外贸工作的责任感紧迫感,按照国家和 省、市部署要求,坚定信心决心,强化分析 调度,全力推动稳外贸各项措施落地见 效,牢牢稳住基本盘,为全市高质量发展 提供有力支撑。

邢正军强调,要坚持问题导向、目标 导向,逐一梳理短板弱项,用足用好各类 政策,努力找到提质增效着力点,加快拓 出口稳进口,确保完成年度目标任务。要 突出重点环节,加强各类要素保障,及时 协调解决企业面临的困难,加快"新三 样"企业招引,千方百计帮助企业抢订 单、稳份额,加快推动外贸扩量提质。要 用足用好国家和省、市关于稳经济和稳 外贸工作相关政策,发挥好我市综保区、 自贸试验区优势,整合税收、金融、信保

等资源,推动相关外贸政策直达快享、末 端落实。要创新业态模式,依托各地产业 基础优势,促进互联网、大数据、云计算 等新技术、新工具赋能外贸发展,加快跨 境电商综试区建设,持续培育龙头示范 企业,不断拓展外贸发展空间。要强化服 务意识,持续优化营商环境,树立尊商、 重商、亲商、安商的鲜明导向,"一企一 策"精准做好服务指导,解决企业痛点、 难点和堵点问题,培育外贸新增长点, 打造外贸工作新亮点。要狠抓工作落 实,全力以赴稳住外贸基本盘,着眼长 远持续推进外贸稳中提质、增强韧性, 为"强富美高"新港城现代化建设作出 更大贡献。



刚刚过去的双休日,花果 山景区人气持续火爆。据统 计,暑期以来,花果山景区接 待量已破百万人次,其中,7月 份为48.67万人次,8月1日至 20日,共接待54.76万人次,8 月13日单日接待游客4.86万 人次,创历史最高。图为游客 在花果山玉女峰"天空之镜" 景点游览。

记者 徐黎一 王健民 通讯员 姜辉 曹莉 刘东 摄影报道

新时代 新征程 新伟业

本报讯 (记者 周莹 通讯员 朱影雁)8月8 日下午2时许, 江苏慧智新材料连云港基地 BOPET(功能性聚酯薄膜)生产线上,一张完整 的光学膜正式下线。这意味着该企业MLCC(贴 片电容) 离型膜/光学级BOPET/光伏基膜顺利 实现量产。江苏慧智新材料母公司通利集团董 事长周永南介绍,该生产线的产品主要应用于 陶瓷电容、偏光片、太阳能背板等产业领域,被 称为"工业大米",量产后将打破我国在该材料 领域一直被国外垄断的局面。

近年来,慧智新材料积极引进美国、德国 日本、韩国等多国尖端设备和大批优秀人才, 以市场需求为导向,积极打造全价值链科技创 新模式,具备了上游核心基础材料的制备和应 用 功能性涂层材料的设计和研发 高分子薄 膜、精密涂布等全产业链加工和制造的能力。 企业产品广泛应用于消费类电子、5G、半导体、 新能源、汽车、建筑、陶瓷电容、医疗健康、节能 环保、AR/VR、工业互联、人工智能等重点领域。 目前,企业已成为三星显示、三星电机(半导 体)、LG显示、亚马逊、Sony、瑞仪、天马、华星光 电、海尔、海信、蓝思、华为、小米、OPPO、TCL、 联想、BYD汽车、奇瑞汽车、福特汽车等国内外 颇具影响力的企业合作伙伴。

BOPET是一种具有优异性能的高分子材 料,其特点包括低温热封性好、高强度、高清晰 度、耐磨损、耐化学腐蚀以及抗紫外线等。这些 特性使得功能性聚酯薄膜在多个领域得到了 广泛应用。光学级BOPET主要用作MLCC离型 膜、偏光片离型膜生产的原材料。MLCC离型膜 主要用于生产MLCC,因其用途广泛被喻为"工 业大米",可以终端应用为智能手机、笔记本电 脑、汽车电子、智能可穿戴设备等。市开发区管 委会副主任万军介绍:"5G、物联网、新能源汽 车等领域的快速发展支撑了MLCC需求的增 长,也将带动MLCC离型膜需求的增长。此次该 企业相关产品实现量产,将有助于市开发区信 息产业发展,推动市开发区相关产业角逐新赛

该企业研发负责人介绍,此次量产的 BOPET生产线配备了国际最新技术以及顶级的 硬件配置,薄膜耐温收缩比和平整度等都达到 行业最高水平,为我国信息产业发展提供了连

财政部安排一次性补助资金24亿元

支持开展玉米大豆"一喷多促"

新华社北京8月21日电 记 部日前安排一次性补助资金24 亿元, 支持北方重点地区开展 玉米大豆"一喷多促"工作。资 金主要用于对玉米、大豆等主 要秋粮作物喷施叶面肥、调节 剂、抗逆剂、杀虫杀菌剂等,增 强作物抗逆性减损失,促进壮 苗稳长提单产,为确保秋粮丰

收提供有力支撑。

资金,切实加强资金使用管理 确保专款专用,积极发挥乡镇政 府、村委会、国有农场等职能作 用,重点支持符合条件的各类农 业社会化服务组织,采取"统防 统治"方式推进统一喷施作业, 确保"一喷多促"措施保质保量、 如期完成。

东海入选全国城乡交通运输 一体化示范创建县

本报讯(记者 王文 见习记 者 刘蔚 通讯员 胡瑞 任浩 徐 琪琪)近日,交通运输部确定东 海县等118个县(市、区)为第三 批城乡交通运输一体化示范创 建县, 其中东海县为我市唯一 人选的示范创建县。

东海县是新亚欧大陆桥东 桥头堡西行第一县,城乡交通 运输一体化连续3年保持5A级. 先后荣获省级"四好农村路"示 范(达标)县、第一批省级城乡 公交一体化达标县、首批农村

物流达标县等多项荣誉。 近年来,该县景行公司积 极推进基础设施建设, 助力三 级公交网深度融合。坚持因地 制宜优化公交路网结构,制定 并印发《东海县公共交通专项 规划(2018-2030)》,采用"主 线+"方式,精简优化公交线路, 加大行政村直达县城线路规划 执行力度,现已实现全县75%的 行政村直达县城。目前,全县共

有60条公交线路,投入公交车辆 268台,每天发班786班次,日行 程1.8万公里,运营规范、衔接合 理,城乡交通运输一体化水平连 续3年获评省级5A。全县已落地 126块电子站牌,"实时公交"信 息准确率达到98%。同时,打造 "晶都行"手机APP,实现公交智 能支付系统"江苏一卡通"互联 互通,现已累计办理公交IC卡近 20万张, 手机移动支付、银联闪 付等非现金支付方式全面实现。

该县还以创建农村物流达 标县为契机,以"交邮共建"为 抓手,将部分乡镇客运站作为 物流站点,在镇村公交上统一 设置快递专柜, 打通快递进村 "最后一公里"。全力打造"福如 东海 驿往情深"农村物流品牌, 在全县17个乡镇建设了17个物 流运输服务站,全县行政村物 流网点覆盖率达到100%,在全 国率先实现行政村快递品牌统

